

海南岛近现代史研究会 第 25 次定期研究会

1939 年 2 月，日本政府·日本军队开始侵略海南岛，几个月后，日本企业入侵了海南岛。

在开始侵略海南岛的 70 年前，1869 年日本新政府将阿伊努莫西里沦为自己的殖民地，3 年后的 1872 年又将琉球王国沦为殖民地。其后，国民国家日本在亚洲太平洋各地，争夺土地和海洋，破坏他们的故乡，剥夺人命，掠夺资源，破坏文化，剥夺语言，强行带走民众，将民众沦为性奴隶。

日本政府并没有正确详细地认识自己国家犯罪的历史，没有对侵略犯罪道歉，没有公开表明应承担的责任，没有做任何的赔偿。

现在，在历史认识相关的报道方面，让人觉得是日本和韩国这两个国家民众之间的对立宣传报道，由帮助日本政府，日本企业的隐藏侵略犯罪的日本媒体在推进。

隐藏和否认在亚洲各地将女性作为日本陆海军，日本政府组织的军队性奴隶的历史事实是日本政府，日本的民族主义者。强行将朝鲜，中国的民众带走，强制他们劳动的是日本政府，日本企业。

国民国家日本的侵略犯罪相关的各种问题，不是国家之间的问题，而是社会正义的问题，特别是具备历史责任感的国家的国民克服民族主义需面临的问题。

国民国家日本的历史是侵略其他地域其他国家的历史，其国家的构造至今没有改变。

我们认为客观的历史认识如果不与社会变革联系在一起就不能成立，社会变革的力量因客观的历史认识而强化。我们希望大家共同来讨论作为社会变革的实践一环的历史认识。

时间：2020 年 2 月 8 日（星期六）13 时 10 分~17 时（12 时 30 分开场）

地点：国劳大阪会馆 1 楼大厅 从 JR 天满站出口往右拐（樱之宫站方向）200 米

参加费，资料费：500 日元（会员免费）

主题：历史认识和社会变革

- 报告 日本在亚洲太平洋的国家犯罪，亚洲太平洋民众的抗日反日斗争 佐藤正人
- 报告 考察关于文化遗产返还的问题 五十岚彰
- 报告 如何向孩子们讲述被强行带走被强迫劳动的事实 郑初美
- 报告 如何向孩子们讲述军队性奴隶的事实 皇甫康子
- 报告 在殖民地朝鲜的历史认识与在分断国家朝鲜的社会变革 金静美
- 讨论 不承认侵略其他地域其他国家的国家犯罪，不承认将其他地域其他国家沦为殖民地的国家犯罪，我们希望解析这样的日本国家的政治·社会·文化·经济状况，探究民众的历史认识方法，希望通过讨论能阐明一丝社会变革的具体里程。
- 关于 2020 年 3 月进行的海南岛近现代史第 21 次（第 34 次）海南岛「现地调查」